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Технологическая карта урока 
Мастер п/о: Абританова О.А.  Преподаватели:  Катушина О.А., Фурсикова Г.И.
Группы:  П - 1
Специальность:  Портной
 Тема программы:  Изготовление  пижамы с брюками.
Тема урока:  Обработка  двойного  отложного воротника.  Соединение воротника с горловиной по унифицированной технологии.

Тип урока:    Урок  закрепления,  выполнения простых и сложных комплексных работ.
Вид урока:    Комбинированный.
Время:  200  минут. 
Цель урока:

1. По итогам урока в рамках освоения профессиональных компетенций:

  ПК 1.2. Определять свойства и качество материалов для изделий различных ассортиментных групп.

ПК 1.3. Обслуживать швейное оборудование и оборудование для влажно-тепловой обработки узлов и изделий

ПК 1.4. Выполнять поэтапную обработку швейных изделий различного ассортимента на машинах или вручную с разделением труда и индивидуально

ПК 1.6. Соблюдать правила безопасности труда

 обучающиеся  будут обрабатывать воротник (Кα2≥ 0,8) , и соединять  воротник  с горловиной по унифицированной технологии  (Кα2≥ 0,75) в соответствии с техническими условиями, технологическими требованиями и правилами безопасности труда;
2. В процессе урока содействовать  формированию  следующих ОК:

2.1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес;

2.2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем.

2.3. Анализировать рабочую ситуацию,  осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности,  нести ответственность за результаты  своей работы.

2.4. Работа в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.
Методическая цель урока: Апробирование простых комплексных работ на уроке производственного обучения.
Материально – дидактическое оснащение урока:

Инструменты и приспособления: 
 ручные иглы, нитки, сантиметровая лента, ножницы, наперсток, мел, линейка, ручка.
Материал и фурнитура: ткань х/б; нитки ЛЛ - 35
Технические средства оснащения: 
 медиа - проектор,  универсальные  машины, специальные машины, утюжильная установка, ноутбук
 Дидактический материал:
  Презентация; инструкционная карта обработки двойного отложного воротника, соединение его с горловиной; тест правильности обработки двойного отложного воротника.
 Наглядные пособия: 
Образцы:

-  пижамы;

-   обработки воротника;

-  соединение воротника с горловиной;
-  образцы материала

Ход урока

	№ этапа

этапа
	Наименование этапа
	Время 
	Пд на этапе, α
	Методические особенности и краткие указания по проведению этапа урока
	Примечания

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Организационная часть
	2 
	α 0
	Проверить явку, внешний вид обучающихся, готовность к уроку.
            
	

	2
	Сообщение темы  и цели

 урока


	15
	(1
	Сообщить тему и цель урока  (Презентация А, слайды 1-5).

Создать положительную мотивацию на выполнение практической работы  (слайд 3)
Сообщить план проведения практической работы в  3  этапа:

1 – й  этап – Актуализация опорных знаний  (материаловедение; технология); 

2 – й  этап – Самостоятельная работа (Обработка двойного отложного воротника.);
3 – й  этап  – Соединение воротника с горловиной по унифицированной технологии.
После каждого этапа урока  вам необходимо заполнить  оценочный лист.

Предложить группе  разделиться на  подгруппы. 
	Раздать оценочную ведомость (чек-лист)  (прил.А) обучающимся и объяснить принцип работы с ней.

	2.1
	 Актуализация опорных знаний дисциплины «Основы материаловедения»


	20
	α 2
	1. Фронтальный опрос:

-  ткацкие переплетения;
- направления нити основы в ткани;

- волокна;

 - гигиенические свойства;

- признаки определения лицевой стороны. (презентация Б «Фронтальный опрос», слайды 1 – 17)
2. Работа с тканью по определению лицевой стороны. (презентация Б «Фронтальный опрос» слайды 18 – 23)
	Фронтальный опрос оценивается количеством балов (1; 0) в оценочной ведомости.

Работа в малых группах.
Прил. Б

	2.2
	Актуализация опорных знаний по 
ПМ. О1 

	25
	α 2
	1. Предложить  выстроить  правильную последовательность обработки  двойного  воротника. (контроль правильности выполнения задания сверить  с  эталоном ответа  на экране (Презентация А, слайд 8 )

2. Закрепление    материала   с помощью тестового задания (слайд9-12 ). 
3. Проверка тестового задания по эталону ответов (слайд 13). 
      
	Работа в малых группах оценивается количеством балов (1; 0) в оценочной ведомости.

Индивидуальная работа каждого студента. 
Оценивается количеством балов (1; 0) в оценочной ведомости.

	2.3
	Актуализация знаний обучающихся по правилам безопасности труда 
	5
	α 1
	1. Предложить обучающимся ответить на вопросы (слайд   14):
     - почему  длина нитки для ручных работ должна быть не более 80 см?

     - как правильно   передавать ножницы?

     - почему нельзя брать иглу в рот и вкалывать в одежду?

     - где должны находиться ножницы во время машинных     работ?

     - каковы ваши действия, если сломалась машинная игла во время работы?
	Фронтальный опрос

	3
	Самостоятельная работа обучающихся по обработке двойного отложного воротника и контроль качества выполнения мастером и ассистентами 
	40
	α 2
	1. Предложить обучающимся, руководствуясь инструкционной картой (прил. З), выполнить обработку двойного отложного воротника.
№

п/п
Целевые обходы
Примечание
Проверить:

1

Все ли учащиеся приступили к работе, помочь быстрее включиться в работу учащимся с меланхолическим и флегматическим типами темперамента
2

Соблюдение правил безопасности труда
3

Организацию рабочего места  
4

Правильность выполнения обучающимися само- и взаимоконтроля
5

Оказать индивидуальную помощь наиболее слабоуспевающим обучающимся

6

Принять и оценить качество выполненных работ


	Обучающиеся заполняют ведомость учета результатов компонентного анализа элементов обработки воротника (прил. В), результаты заносят в оценочный лист (прил. А)

	4
	Вводный инструктаж  соединение воротника  горловиной.
	23
	α 1
	Показ трудового приема с объяснением и комментариями мастером производственного обучения.
	

	4.1
	Самостоятельная работа обучающихся и текущий инструктаж мастера п/о,  ассистентов.
	60
	α 2
	Самостоятельная работа: Соединение воротника с горловиной.
№

п/п
Целевые обходы
Примечание
Проверить:

1

Все ли учащиеся приступили к работе, помочь быстрее включиться в работу учащимся с меланхолическим и флегматическим типами темперамента
2

Соблюдение правил безопасности труда
3

Организацию рабочего места  
4

Правильность выполнения обучающимися само- и взаимоконтроля
5

Оказать индивидуальную помощь наиболее слабоуспевающим обучающимся

6

Принять и оценить качество выполненных работ


	Обучающиеся заполняют ведомость учета результатов компонентного анализа элементов обработки воротника, результаты заносят в оценочный лист (прил. В)

	5
	Заключительный инструктаж
	10
	(2
	
	

	5.1
	Анализ проведенного урока
	8
	(1
	Выслушать оценку ассистентов работы обучающихся. Выставить отметки в журнал.

Чтобы сделать полный вывод о достижении цели урока, проанализируем общие компетенции (слайд  6). 
	(слайд 6)

	5.2
	Выдача домашнего задания
	2
	α1
	Тема следующего урока «Обработка низа изделия. Окончательная обработка изделия».Вы должны знать на память способы обработки низа изделия, пришивания пуговиц.
	(слайд 16)


ПРИЛОЖЕНИЕ А

Оценочная ведомость

ФИО_______________________________________________________________

	Этапы урока
	Количество максимальных баллов
	Количество набранных  баллов

	Безопасность труда
	1
	

	Тестовое задание МДК 01.01 ТШИ
	9
	

	Основы материаловедения
	5
	

	Обработка воротника
	5
	

	Соединение воротника с горловиной
	5
	

	
	25
	

	Отметка
	


23 – 25  «отлично»

20-22 «хорошо»

17-19 «удовлетворительно»

ПРИЛОЖЕНИЕ Б

	Ткань 
	Лицевая сторона 
	Изнаночная сторона 

	Напечатанная 
	
	

	С гладкой 
поверхностью 
	
	

	Ворсовая 
	
	

	Пестротканая 
	
	

	С проколами 
по кромке 
	
	


ПРИЛОЖЕНИЕ  В

Ведомость учета результатов компонентного анализа элементов обработки двойного отложного воротника и соединение его с горловиной по унифицированной технологии
Ф.И.О.обучающегося________________________________________________

	Элементы трудовой деятельности
	Оценка компонентов трудовой деятельности в баллах
	Общее количество в баллах

	
	Правильность 

выполнения операции
	Органи-зация рабочего места
	Безопас-ность труда
	Самостоятельность выполнения операции
	Качество выполнения операций
	Время, 
40 мин
	

	1  Проверить детали кроя
	
	
	
	
	
	
	

	2  Наметать  верхний воротник на нижний
	
	
	
	
	
	
	

	3  Обтачать верхний воротник нижним  по отлету
	
	
	
	
	
	
	

	4 Удалить стежки наметывания
	
	
	
	
	
	
	

	5  Настрочить шов обтачивания
	
	
	
	
	
	
	

	6  Обтачать концы воротника
	
	
	
	
	
	
	

	7  Подрезать припуски на швы в углах
	
	
	
	
	
	
	

	8 Вывернуть, выправить углы, приутюжить воротник
	
	
	
	
	
	
	

	Итог    
	
	
	
	
	
	
	


                  Кα  = а/р, 
                а - число правильно выполненных существенных операций, 

                 р - общее число существенных операций; р=48
         Оценка выставляется на основе коэффициента усвоения: Кα  = а/р, где
р - общее число существенных операций обработки двойного отложного воротника и соединение его с горловиной по унифицированной технологии
а – количество существенных операций, выполненных 
обучающимися правильно  (см. графу в табл.: «Общее количество  баллов») 

      8*6 = 48     
      Кα > 0,7- 0,8 -  оценка «три»        
      Кα > 0,8- 0,88 - оценка «четыре»     
            Кα > 0,88 - оценка «пять»
